

Экологическая проблема в Джанкое. Река Степная.

ученицы 8-В класса

УВК “Школа-гимназия” №6

Речка Степная

Степная (на некоторых картах встречается название Степной) — река в северной части степного Крыма, правый приток реки Мирновка, длиной 12 километров с площадью бассейна 85,4 км², уклон русла составляет 0,6 %.

Река Степная

Исток реки находится у западной окраины села Константиновка на высоте 20 м, протекает по территории Джанкойского района, в основном, в северном направлении, впадает в Мирновку на северной окраине Джанкоя (у южной окраины села Изумрудное), Высота устья над уровнем моря 14 м. Река, являясь единственным водотоком Джанкоя, испытывает сильное антропогенное воздействие, отчего имеет большие экологические проблемы.



photographer
Yulia Bereznikova

Речка Степная до загрязнения

Попытка в 2013 году отчистить реку

В далеком 2013 году 2 июля в Джанкое пытались заняться очисткой реки - Степной. Ее не раз обследовали местные экологи, составляли акты, однако с мертвой точки все сдвинулось только тогда.



2 июля 2013 года

В тот день жители города, были недовольны неприятным запахом, который разнесся по городу. Их не устраивала работа работников КП "Вариант", которые отвечали за очистку Степной. Тогда они ответили, что это первый этап работы, что как только речная грязь и растительный мусор подсохнут, территория будет очищена.



Работа по очищению за 2013 год

Результат работы

Но спустя год мы наблюдаем совсем иную картину. Да, территория была очищена, как и подсох растительный мусор и речная грязь, но от главной проблемы жители города так и не избавились. Речка Степная, как и была грязной так и продолжает занимать это место по сей день.



Река Степная

Проблемы загрязнения реки

Главная проблема загрязнения конечно же заложена сама в людях. Проходя мимо речки они беззаботно выбрасывают мешки с мусором, некоторые фабрики выбрасывали в неё отходы. Многие люди в том числе и фермеры занимаются бурением скважин в последствии чего река может просто напросто высохнуть.



“Плавающий мусор” или как река стала мусоропроводом.

Кто же виноват в загрязнении?

Прежде всего мы виноваты сами. Ведь, когда-то наша речка была чистой, возле неё часто устраивали пикники, гуляли и играли. Люди бегали по утрам по асфальтированным дорожкам и наслаждались пейзажем. Проводились городские рейды по очищению реки, в которых все жители города с удовольствием принимали участие. Что же изменилось за это время? Люди стали бессовестными им стало все равно на состояние нашей реки, но ещё остались те, которым не безразлична эта проблема.



Акция «Чистый берег»

Совет школьного самоуправления УВК «Школа-гимназия» №6 навел Аллу Станиславовну Гаевскую, главного специалиста-эколога отдела по управлению и реформированию жилищно-коммунального хозяйства, жилищным вопросам и экологии Джанкойского городского совета. Вице-президент Гусарев Марк и президент школы Селимова Асие представили проект «Чистый берег». Основное внимание в данной работе акцентируется на очистке стоков и берегов от мусора и травы, а так же на посадке новых растений. Вместе с Аллой Станиславовной ребята обсудили проблемы загрязнения реки Степной и пути их решения. В результате встречи, была достигнута обоюдная договоренность о том, что с двадцатого ноября по первое декабря будет проходить акция по очищению нашей реки в которой могут принять участие все желающие, кому не безразлично наше будущее.

Основные задачи проекта

- Создание цветников и посадка деревьев с использованием современных элементов ландшафтного дизайна.
- Оборудование мест отдыха (установка лавок).
- Укладка асфальтных дорожек.
- Очистка русла речки Степной.
- Освещение участка набережной р.Степная.
- Создание и ремонт изгороди.

photographer
Julia Berganikova



Цели социального проекта "Чистый берег"

- Исследование и разработка предложений, и проектов по возрождению и благоустройству водоемов находящихся в нашей зоне.
- Организация молодежных строительных отрядов и выполнение работ по благоустройству, а также «Зелёного патруля».
- Реабилитации водоемов и береговых зон.
- Рассмотрение штрафов для жителей и организаций сбрасывающих отходы в речку.



“Чистый берег” - первый шаг для очищения реки

Социальный проект "Чистый берег" - это уникальное средство для объединения жителей города разных социальных слоёв. Главной задачей проекта является очистка и благоустройство, надеемся, будущей "жемчужины города"- реки Степной. Чтобы каждый житель гордился тем, что именно в его городе есть такой уникальный водный объект.